

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72

Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIOS.

Anuncios, reclamos y comunicados a precio convencional. La correspondencia toda al director general, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIV. NUMERO. 5647.

MADRID. SABADO 17 DE MAYO DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO 23

MENSAJERIAS MARITIMAS FRANCESAS.
Servicio quincenal de vapores-correos

PARA MANILA.

Salen de Marsella los días 11 y 23 de mayo.

Los billetes tanto para particulares como para el pasaje oficial de los empleados tómense con anticipación.

Agencia, J. Debuc y compañía, Alcalá, Madrid.

A PERSONA QUE SE HAYA ENCONTRADO una petaca de piel de Rusia con cientos de plata (que se perdió antes de ayer en la Puerta del Sol dentro del bolsillo de su dueño), recibira por el hallazgo el valor de la misma petaca, si tiene la bondad de devolverla, quedándose con los cigarrillos. El portero de la casa núm. 7 de la calle de Fuenca se encargado de recibir la alhaja y pagar el hallazgo.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica las siguientes noticias relativas al movimiento carlista:

Cataluña.—En el ataque dado por el brigadier Campos el 13 del actual a las facciones reunidas de Saballs, Vila de Viladrau, Guin y otros en Monseny, les causó dos muertos y varios heridos; los ha dispersado y ha rescatado con una carga a la bayoneta los presos de Mataró. En este combate tomó parte solo el batallón de Cuba, que con el brigadier llevaba tres días de continuas marchas para recomponer la vía férrea, atacando la tropa con un impetu y disciplina admirables, no obstante llevar 24 horas sin dormir. El brigadier Cabrera batalló anteayer a las facciones Palau-Tordera, cuyos resultados se ignoran.

Vascongadas.—Los migueletes y voluntarios de Tolosa sorprendieron a la partida que cobraba los derechos en el Alto de Aspiroz mandada por el cura Munagorri, a la que lo hicieron seis muertos, incluso el expresado cura, tres prisioneros, cogiéndole 17 fusiles, 50 cananas y 100 botas para vino.

En otro decreto del propio ministerio se comunica la pena de muerte impuesta a Andrés Echevarría y Juan Abete, en

causa sobre asesinato, por la inmediata de cadena perpetua.

Por decreto del ministerio de Gracia y Justicia, se jubila a D. Gregorio Rozales y Martínez de Tejada, presidente de sala de la audiencia de Sevilla.

Hoy publica la Gaceta los decretos del ministerio de la Guerra disponiendo cesen en sus cargos el mariscal de campo D. Agustín Burgos y Llanos, capitán general de Burgos; los brigadiers don Carlos Gardyn y Alaña, segundo cabos de dicha capitanía general; D. Pedro Beaumont y Peralta, comandante general del campo de Gibraltar, y D. Ramón Bustamante y Galderon, gobernador militar de la plaza de Santona; y nombrando capitán general de Burgos al mariscal de campo D. Carlos Palanca y Gutierrez, segundo cabo de la misma capitanía al brigadier D. José María Melgarejo y Aguado, y comandante general del campo de Gibraltar al brigadier D. Carlos Detenre y Garnier.

También publica hoy el periódico oficial un decreto fechado el 16 del actual, disponiendo que la situación llamada deemplazo del consejo supremo de la Guerra, como de cualquier otra dependencia político o jurídico-militar, no podrá hacerse extensiva a los togados, auditores ni fiscales que, no pertenezcan a las armas ni institutos militares, solo puedan optar a las clasificaciones pasivas que por sus años de servicio les correspondan como a los empleados civiles.

En lo sucesivo se entenderá que la situación de cuartel o reemplazo es exclusivamente para los generales, jefes y oficiales respectivamente que, figurando en las escuelas de las armas o institutos del ejército, cesen en el desempeño del cargo que les estuviese encomendado en dichos centros, sujetándose los demás a la clasificación pasiva que con arreglo a las leyes les corresponda.

Según datos oficiales, durante el mes de marzo último, el número de nacidos en Madrid ha sido de 1188, de los cuales nacieron vivos 1120, y muertos 68 que murieron antes de inscribirse 68. De los vivos fueron legítimos 888 e ilegítimos 282; de los muertos 47 fueron legítimos y 21 no legítimos.

En igual período fallecieron 1167 in-

dividuos, de ellos 634 varones y 556 hembras.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 19° grados y la mínima de 9°.

Ayer llovío en Madrid, Avila, Burgos, Cáceres, Córdoba, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Jaén, León, Salamanca, Toledo y Zamora.

El capitán general de Puerto-Rico participa al gobierno hallarse muy adelantados los contratos de los libertos; existiendo en aquella isla una tranquilidad completa.

Anoche, a las ocho y media, ha salido del puerto de la Coruña para la Habana el vapor correo España, en el que son trasportados 139 prisioneros carlistas procedentes de Santander, y 12 de aquella capital. Conduce además del banderín de Santander 59 voluntarios y 16 del de la Coruña.

La Gaceta dice en su sección de noticias que carece de fundamento, según telegrama del gobernador, que en la provincia de Burgos se abriga el temor de una sublevación en sentido carlista.

Ha fondeado en el puerto de Algeciras el vapor Colón, procedente de Tanger.

Ayer, a las doce y media, han hecho su entrada en Mataró (Barcelona) los prisioneros cogidos por la facción Saballs, cuyos individuos fueron rescatados por la columna del brigadier Camps.

Los republicanos federales de Murcia han publicado un mensaje al gobierno llamándole representante de D. Amadeo y negándole que por el camino que sigue triunfe la república federal que ellos han aprendido a definir y a admirar de los mismos hombres del gobierno. Los firmantes de ese documento pidieron la proclamación de la federal y amenazan con que el león sabrá despertar si se intenta jugar con él.

El Sr. Barcia dice hoy en la Justicia federal que todas las provincias se apresibren y aprestan para proclamar la federal aunque sea necesaria una batalla para obtenerla.

El coronel D. Emilio Lopez de Letona, que servía en el consejo de Reducciones, ha sido declarado de reemplazo.

El número de electores en toda España con el aumento que ha tenido el censo por la inclusión de los jóvenes de 21 a 24 años, es de cuatro y medio millones. De estos han votado en las elecciones ya terminadas más de un millón. Los demás se han abstenido.

Anteayer conferenciaron largamente con el ministro de la Gobernación varios diputados provinciales, acerca de las dimisiones presentadas por la mayoría de los individuos de la corporación. A esta reunión se daba gran importancia.

Se ha fijado en las administraciones de loterías y demás puntos de expendio de billetes de las rifas a beneficio de los asilos del Pardo, un cartelón anunciando que mañana es ya último día de billetes. En algunos puntos se han despachado ya todos.

Nos dicen de Sevilla que por ahora y merced a la eficacia del jefe interino de aquella administración económica, se ha conjurado el peligro de que hubiera necesidad de cerrar el hospital General por falta de recursos.

La distinguida y joven primera actriz Sra. D. Lidefonsa Baños y Bravo, primer premio del conservatorio de Música y Declamación, residente en Cádiz, se encuentra en espectación de ajuste, por terminación de su última y ventajosa contrata.

Eugene, real Nai vilas, constituido a los jefes y oficiales de los migueletes de Alava, cuerpo puramente rural, y ha nombrado otros por su cuenta.

Para satisfacer los legítimos deseos que se nos expresan en carta de Vitoria, haremos constar que en el ataque de Eraul, si bien merecio justos elogios la conducta observada por el batallón del regimiento de Sevilla, que aquel dia por su turno le tocó marchar en la vanguardia, no es menos cierto que los demás actuaron a él con la prontitud posible. Los soldados del batallón cañaderos de Barbastro que iban a retaguardia y que tienen probadas sus condiciones en el ataque de Aya y en la

campaña del año anterior, se hallaron ese dia en todos los sitios de mas peligro, al lado de los de Sevilla, cumpliendo con su deber, habiendo perdido dos oficiales y 52 individuos de tropa.

Hacemos con gusto esta declaración.

La Discussion dice hoy que al fin ha triunfado en el distrito de Almadén el intrascendente Sr. Chamorro contra el Sr. Pallares; pero indica que ese triunfo no es hijo de la legalidad.

En la madrugada de ayer la partida carlista, de 22 hombres mandada por Pérez Gomez entró en Becerrea (Lugo) y se llevó treinta mil y cinco de reales del recaudador de Baralla.

Han sido declarados de reemplazo los coronellos de los regimientos de caballería de Villaviciosa y Rey, Sres. López y Blanco Balderrama.

Al Eco de España se han acercado oficiales de los cuerpos facultativos del ejército, asegurando que no es cierto que ninguno procedente de ellos forme parte del batallón franco de cazadores que ha marchado al Norte.

Tenemos el sentimiento de decir que el digno representante de Rusia en Madrid, Sr. Koudriafsky, se halla gravemente enfermo.

Aun no se han devuelto al señor duque de la Torre, según se nos dice, una parte de las armas de su propiedad que le fueron ocupadas en su casa, y que son, en su mayor parte, de importancia, por ser modelos de sistemas ya conocidos.

Ya pasan de 214 los representantes que han firmado la protesta de la di suelta comisión permanente.

Tiéndense por absolutamente falsos los rumores que han circulado por la prensa sobre la muerte de D. Carlos de Borbón.

SEGUNDA EDICION.

No vemos confirmada la noticia dada en carta de Cataluña, de que una columna de voluntarios había sido derrotada por una partida carlista cerca de Puigcerdá. Decíase, según las cita

—El primer conocimiento de vuestro crimen, —prosiguió el inglés,—me llegó con una carta de la señorita Margarita, y todo lo que me resta que decir es que su amor y su valor superaron aconsejar a vuestra víctima. Empleó toda su energía en volver a la vida al Sr. Vendalo. Mientras que estaba moribundo, cuidado en Briez por ella, me escribió para rogarle que viniera a su lado. Antes de mi marcha advertí a la Sra. Doz de lo que acababa de saber: la dije que la señorita Obenreizer estaba en sitio seguro y que conocía el lugar de su retiro. La buena señora a su vez me informó de una carta llegada para vuestra sobrina en la que ella había reconocido vuestra letra. Me apoderé de ella y tomé las medidas necesarias para que todas las que se siguieran me fuesen remitidas. Llegué a Briez y encontré al Sr. Vendalo fuera de peligro, dedicandome en seguida a apresurar el dia en que por fin pudiera arreglar mis cuentas con vos... Sabia que D. Fresnay y C. se habían separado de vos por algunas sospechas: lo sabia mejor que nadie, porque han obrado conforme a ciertos informes que yo les había dado. Así pues, habiendo despojado primero de vuestra honestez falsa, no me quedaba mas que arrebataros vuestra autoridad sobre la señorita Margarita. Para llegar a este fin, no he conocido los escrupulos. Con perfecta seguridad de mi conciencia he tendido el lazo ante vuestros pies en la sombra, y debo confesarles que he experimentado cierta satisfacción profesional en derrotaros con vuestras propias armas. Por orden mia se os ha ocultado cuidadosamente hasta hoy lo que ha pasado desde hace dos meses. Mi mano invisible, pero activa siempre, os ha traído aquí gradualmente. No veia yo mas que un medio para derribar de un golpe esa seguridad diabólica que hasta ahora ha hecho de vos un hombre terrible. Ese medio lo he empleado ya... Ahora, nos queda una cosa que hacer juntos una sola, señor Obenreizer.

Diciendo esto Bintrey sacó de su cartera de documentos dos hojas de papel cubiertas de caracteres impresos, en las que se veia el sello legal.

—Quereis devolver la libertad a vuestra sobrina? —añadio. —Habéis cometido una tentativa de homicidio, una estafa y un robo. Tenemos las pruebas concluyentes. Si sufriais una condena in-

famante, sabréis tambien como yo lo que sucedera con vuestra autoridad de tutor. Personalmente, me hubiera gustado mas el partido mas violento para deshaceros de vos; pero se han hecho valer a mis ojos mil consideraciones a las que yo no he sabido resistir. Así pues, tenia mucha razon al deciros que esta entrevista debia terminarse con un contrato. Firmad este por el cual os comprometereis a no pretender ya ejercitar ninguna clase de poder sobre la señorita Margarita, y a no presentaros nunca ni en Inglaterra ni en Suiza, y vosotros firmareis a mi vez un compromiso que os garantizará contra toda persecución judicial. Firmad!

Obenreizer tomó la pluma y firmó.

Recibió a su vez el compromiso de que le había hablado Bintrey, después de lo cual se levantó, pero sin hacer ningún movimiento para abandonar la habitación. Permanecía de pie mirando al Sr. Voigt, con una sonrisa extraña, un fulgor sombrío brotaba de sus nublados ojos.

—Qué esperais? —dijo Bintrey.

Obenreizer mostró con el dedo la puerta oscura.

—Llamadles, —dijo, —tengo algo que decir en su presencia antes de retirarme.

—No basta mi sola presencia para satisfaceros? —respondió el inglés:—yo me niego a llamarlos.

—Llamadles, —dijo, —tengo algo que decir en su presencia antes de retirarme.

—No basta mi sola presencia para satisfaceros? —respondió el inglés:—yo me niego a llamarlos.

—Os acordáis de haber tenido en otro tiempo un cliente inglés que se llamaba Vendalo? —le preguntó.

—Y bien, —respondió el notario, —qué tiene de común este recuerdo con las cosas que nos ocupan?

—Sr. Voigt, vuestro reloj de seguridad os ha hecho traidor.

—Qué queréis decir?

—He leido las cartas y certificados contenidos en la caja de vuestro cliente, y he tomado las copias. Esas copias las traigo aquí. Sr. Bintrey, gesto os parecerá por si una razón suficiente para llamar a vuestros amigos?

Durante algunos instantes, el notario Obenreizer y Bintrey, no sabia a quién oír, porque estaba sumido en un asombro que le quitaba el ejercicio de la razón. Por fin volvió en el llamo a su compañero a un rincón de la estancia, y le dijo algunas palabras.

Un segundo bastó a la mano erguida de Obenreizer para adelantar el regulador de la cifra 1 a la cifra 2. A menos que el notario, mirando de nuevo al círculo de acero, no se apercibiera de este cambio de acero, la puerta se abriría a las ocho de la noche y nadie sabría nada a no ser Obenreizer.

—No he visto moverse las cajas, —dijo el señor Voigt. —Vuestros pesares, hijo mio, os han sacudido los nervios. Habeis visto la sombra proyectada por el movimiento de la llama de mi bugia. O bien algun desgraciado coleoptero que se pasea entre los secretos del viejo abogado... Escuchad! Oigo en el bufete a vuestro camarada el otro pasante. ¡Al trabajo! Asentad hoy la primera piedra de vuestra nueva fortuna.

Empujó alegramente a Obenreizer fuera del cuarto oscuro; antes de apagar la luz echó una posterior mirada de ternura al reloj, una mirada que no se fijo en el regulador, y cerró la puerta de nogal detrás de si.

A las tres el bufete estaba cerrado. El notario, sus empleados y sus servidores fueron al tiro de carabina. Obenreizer, para excusarse de acompañarlos, había dejado comprender que no estaba de humor para asistir a una fiesta pública. Salio y no se le vió mas; creyéose que se paseaba solitariamente muy lejos de allí.

Apenas la casa estuvo cerrada y desierta, se abrió un guarda-ropas, reluciente, que daba al reluciente despacho del notario. Obenreizer salio de él. Se acercó a una ventana, abrió las cristaleras, se aseguro de que podría evadirse, sin ser notado, por el jardín, volvió a entrar en el cuarto y se sentó en el sillón del señor Voigt. Tenia que esperar cinco horas.

Mató el tiempo como pudo, leyendo los libros y periódicos esparrados por la mesa, tan pronto reflexionando, tan pronto pasando de un lado a otro, segun su amada costumbre. El sol por fin se ocultó.

Obenreizer volvió a cerrar las ventanas con cuidado antes de encender la luz. El momento se acercaba, se sentó con el reloj en la mano acechando a la puerta de nogal.

A las ocho, dulcemente, lentamente, sin ruido, como empujada por unas manos invisibles se abrio la puerta.

Leyó uno tras otro todos los nombres escritos en las cajas de madera. Habió durante un segundo en voz ba- ja y continuó su camino. Cuando el

Un segundo bastó a la mano erguida de Obenreizer para adelantar el regulador de la cifra 1 a la cifra 2. A menos que el notario, mirando de nuevo al círculo de acero, no se apercibiera de este cambio de acero, la puerta se abriría a las ocho de la noche y nadie sabría nada a no ser Obenreizer.

Allí, las cajas eran más antiguas, y algunas estaban muy estropeadas. Las cuatro primeras tenían escrito el nombre en francés y en alemán; el nombre de la cuarta era ilegible. Obenreizer la cogió, la llevó al estudio para examinarla a sus anchas... Milagro! bajo una capa espesa de manchas producidas por el polvo y por el tiempo, leyó:

«VENDALO.»

La llave estaba atada a la caja con un hilo. Abrió, sacó cuatro papeles separados, los depositó sobre la mesa y empezó a revisarlos.

De pronto sus ojos, animados por una expresión de avidez salvaje, se turbaron. Un cruel desencanto, una sorpresa mortal se pintó al mismo tiempo en su rostro pálido. Puso la cabeza entre las manos para reflexionar, después se decidió, tomó copia de aquellos papeles que acababa de leer, los volvió a guardar en la caja y la caja en su sitio, en el cuarto oscuro, volvió a cerrar la puerta de nogal y se marchó por la ventana.

Mientras que el ladrón, el asesino, escalaba las tapas del jardín, el notario, acompañado de un estranero, se paraba delante de su casa, con la llave en la mano.

—Por favor, señor Bintrey, —decía:— no paséis por delante de mi casa sin hacerme el honor de entrar en ella. Es casi un dia de fiesta en la ciudad el dia de nuestro tiro, pero todos estarán de vuelta antes de una hora... No es raro que os hayais dirigido a mi para preguntarme el camino de la fonda... y bien, bebámos y comámos juntos, antes de que vayais allí.

—No, esta noche no puedo, —replicó Bintrey, —os agradezco. Puedo esperar encontraros mañana por la mañana a las diez?

—Me encantaría aprovechar la ocasión mas próxima de reparar, con vuestro permiso, el mal que haceis a mi ultrajado cliente,

das cartas, que aquellos se resistieron sosteniendo el fuego de la fachada; pero más numerosa ésta consiguió dispersarlos, causandoles pérdidas inmensas y cogiéndoles casi todas las armas.

Anoche celebraron algunos individuos de la tertulia de la calle de Carretas una larga conferencia con don Francisco Salmerón, a la que se aribuye cierta importancia política relativa a su actitud personal.

Dícese que el general Velarde prepara en Montblanc la organización y el plantamiento de somatenes.

El domingo ocurrió en la cárcel de Santander, durante la misa, un gran alboroto ocasionado por un italiano encerrado allí como demente. Los prisioneros carlistas que allí habita, ignorando su duda, esta circunstancia instaron al italiano y lo arrojaron de la capilla, y así, por los demás presos, empezaron a robar vasijas y otros objetos sobre todo de vidrio.

El Sr. García López es el primero que ha presentado su acta de diputado electo por el distrito de la Latina en la secretaría del Congreso. Por consecuencia, figurara como presidente de la mesa interina en la reunión preparatoria de la Asamblea.

Varios colegas publican la estensa carta-protesta que el señor marqués de Sardón ha dirigido al Sr. Salmerón, explicando los sucesos del 23 de abril, defendiendo la conducta de la milicia ciudadana, rechazando toda inteligencia con el Sr. Rivero en lo que este año respecta a trabajos contra la dinastía, reivindicando la legalidad de la comisión permanente, acusando de mordacidad al gobierno para acudir al socorro de los individuos de la misma comisión, y aconsejando a todos sus amigos el mayor patriotismo y el más vivido odio y pasiones políticas, para unirse a todos los elementos que puedan traer un día al bien al país.

Tristes son las noticias que de Sevilla y Barcelona principalmente dan algunos periódicos. En la primera de esas poblaciones las huelgas se han hecho generales, llegando a miles de trabajadores los que han abandonado sus tareas, as en la ciudad como en el campo, viéndose los fabricantes obligados a buscar el amparo de pabellones extranjeros para poner a salvo sus fábricas. En Barcelona se temía una lucha entre transigentes e intransigentes. Pero según la *Liberación* de hoy, nada de eso es cierto, por más que las huelgas sean una verdad.

No creemos tener fundamento a siguiente noticia que publica un periódico:

Algunos de los nuevos representantes tienen la idea de proponer a la Constituyente en las primeras sesiones, el que se nombren delegados de la minoría que pondríanse al frente de las columnas del ejército, dirijan las operaciones de la guerra contra los carlistas.

En los círculos carlistas se asegura que ya ha comenzado a introducirse en España el material conveniente para fortificar ciertos puntos designados por la junta superior del carlismo.

El presidente de la Asamblea, don Alfonso Merino, parece que ha presentado un escrito al juzgado oponiéndose a que se proceda contra cualquiera representante de la Asamblea.

El gobierno, que abandona sus poderes en las Constituyentes tan pronto como se reúna, es posible que sea en ellos confirmado hasta que en setiembre se reúnan las sesiones.

Esta es la opinión de nuestros colegas, y no obstante si se obtiene la mayoría en que se oponga a la constitución de la Asamblea.

Insistimos en que oponente de Su Santidad Pío IX desgrava la junta hay intereses en ocultar al público que los humores aumentan, y con ellos la hinchazón de los estremos, repitiéndose los desmayos, esto último lo han dicho ya el telegógrafo.

Dice un periódico: «Estos son los resultados que se oponen a la constitución de la Asamblea. Parece que en la mayoría del país se oponen a la idea de convencer al Sr. Pi para que acepte la cartera del Hacienda, en cuyo departamento oponen que el actual ministro de la Gobernación podría desarrollar todo su pensamiento revolucionario».

Ayer se celebró en Madrid consejo de generales para juzgar la causa seguida a un teniente de caballeros de Barcelona, por sustracción de fondos. El teniente ha sido condenado a un castillo hasta tanto que restituya la cantidad sustraída.

Ayer ha fallecido en Madrid la señora doña María de los Dolores, esposa de Gutiérrez, madre de nuestro compatriero en la prensa, José Gutiérrez, uno de los más antiguos redactores de la *Liberación*. Acompañamos a este en su legítimo dolor.

Ayer se publicó en Madrid la noticia de que la muerte del teniente remitía a Sevilla, algunos desórdenes por circular la noticia de que los operarios

declarados en huelga procedentes de la fábrica de la Carrilera y de la fundición de hierro de Portilla iban a obligar a los dueños de dichos establecimientos a concederles a sus solicitudes. Los oficiales de barbería y peluquería se declararon también en huelga el 10 del corriente, y parece que algunos de ellos se han entregado a ciertos hechos atentatorios a los derechos individuales.

Con este motivo el gobernador civil, Sr. Castillo, dirigió a los habitantes de aquella capital una encíclica proclamando la comunicación con dicha cabeza de partido y al togó, oponiéndose a su establecimiento.

Así lo cuenta un colega federal:

«Dijo un periodista: '¿Qué es lo que ha ocurrido en Lisboa al desembarcar la tripulación de una goleta española, fusilos alzados?' 'Me dijeron: 'La tripulación del buque desembarcó en el muelle los grises devorando la república'».

«Parece que han surgido complicaciones para hacer el escrutinio en el distrito de Estella, por lo difícil que es la comunicación con dicha cabeza de partido y al togó, oponiéndose a su establecimiento.

En dos pueblos del distrito de Pozoblanco (Toledo) ha sido preciso suspender las elecciones, ya que se oponían a la realización de la huelga sindical, representada por el heredero de don el Sr. Carrasco, que también ha sido vendido en el distrito de la Magdalena de Sevilla, por su correligionario Sr. Díaz Quintero.

Se ha resuelto por el ministerio de Hacienda que los servicios de comedias, fiestas y juegos que se verifiquen en los locales de las sociedades políticas o literarias, casinos etc., se sujetan en el concepto de contribución industrial, como los cales públicos, si bien reduciendo la cuota a la mitad de lo que estos últimos pagan.

El Sr. Luis Blanc se halla enfermo en Barbastro.

Continúan con tanta actividad las obras que se ejecutan en la línea de Loja a Riofrío, que se cree que para setiembre se hallarán terminadas y unidas; por consiguiente, las ciudades de Málaga y Granada, si supone que el tramo que les une esté terminado.

Undespacho de La Habana, fechado el 26 y recibido por la vía de Nueva York, da las siguientes noticias:

«El general Duque ha recibido órdenes para regresar a España. Los diarios de La Habana convienen en el incendio de la población de Aufas que los insurrectos mataron muchas personas.

El *Granma*, en su número de ayer, ataca el sistema actual de educación en La Habana, y aconseja al pueblo que se abstenga de pagar a la lotería.

Será quemado la población de Stanton (Estados Unidos), supuesto que se ha producido un incendio en el sótano de la casa de un sacerdote.

Procedentes de Alemania han llegado a Cincinnati 1500 paracaidistas, llegados directamente de los soviéticos, los cuales se han quedado en la ciudad.

Un periódico de París dice que los insurrectos cubanos piensan ofrecer al gobierno español por el reconocimiento de la independencia de aquella isla 100 mil millones de francos.

La puerta oscura se ha trasladado a Madrid, en virtud de orden del ministerio de Hacienda.

Ha sido destinado de segundo vicecomandante de carabineros de Cádiz, el teniente coronel L. Antonio Gómez y Canovas.

Parece que han surgido complicaciones para hacer el escrutinio en el distrito de Estella, por lo difícil que es la comunicación con dicha cabeza de partido y al togó, oponiéndose a su establecimiento.

En dos pueblos del distrito de Pozoblanco (Toledo) ha sido preciso suspender las elecciones, ya que se oponían a la realización de la huelga sindical, representada por el heredero de don el Sr. Carrasco, que también ha sido vendido en el distrito de la Magdalena de Sevilla, por su correligionario Sr. Díaz Quintero.

Se ha resuelto por el ministerio de Hacienda que los servicios de comedias, fiestas y juegos que se verifiquen en los locales de las sociedades políticas o literarias, casinos etc., se sujetan en el concepto de contribución industrial, como los cales públicos, si bien reduciendo la cuota a la mitad de lo que estos últimos pagan.

El Sr. Luis Blanc se halla enfermo en Barbastro.

Continúan con tanta actividad las obras que se ejecutan en la línea de Loja a Riofrío, que se cree que para setiembre se hallarán terminadas y unidas; por consiguiente, las ciudades de Málaga y Granada, si supone que el tramo que les une esté terminado.

Undespacho de La Habana, fechado el 26 y recibido por la vía de Nueva York, da las siguientes noticias:

«El general Duque ha recibido órdenes para regresar a España.

Los rusos, según las últimas noticias, se han apoderado ya de Kíliá, con lo que se considera terminada la guerra en aquella parte de Asia.

En Nápoles se ha intentado una manifestación para decir la de fin de guerra, pero las autoridades han prohibido a los soldados salir.

En París corre el rumor de que el Sr. Thiers se inclina a formar un gabinete más republicano que el actual conservando sólo a los Sres. Itemus y Julio Simon.

Los diputados ultimamente elegidos en Francia y pertenecientes al partido republicano radical han recibido el mandato imperativo de no reconocer el poder constituyente de la Asamblea.

Una manifestación revolucionaria ha tenido lugar en Roma, los ma-

millones de duros, garantizados por los Estados Unidos.

Dice la *Epoca*: «...y el general Rodas, que viene desde Francia, ha indicado que el general Caballero de Rodas habrá de negar a la frontera. El ministro Echegaray se hallaba en París, en donde se esperaba al Sr. Martínez. El general Leyesundi, según siempre muy delicado en París.

El consejo de Estado ha desestimado un recurso de alzada interpuesto por el ayuntamiento de Lausanne contra varias resoluciones de la diputación provincial de Zaragoza, mandando entregar a los herederos de D. Manuel Narváez los bienes, ganados y productos agrícolas de que fué despojado por sus enemigos.

Un colegio de grande importancia y ascendencia política a la reunión que anoche se celebró en la tertulia de la calle de Carretas, por más que no se conocieran detalles a causa del siglo que han guardado cuantos asistieron a ella.

El Sr. D. Calixto Molina y López, que acudió luchando como candidato independiente en el distrito de Navalcarnero, abandonó su propósito tres días antes de la elección, de manera que si hubo obtenido algunos votos, han sido los de amigos que no tuvieron oportunidad de concurrir a su retiro.

En Berlín principian a pensar en la cuestión social, que va apoderándose de Europa. Con motivo de una intervención hecha en el Reichstag, ha manifestado el gobierno que hace ya tiempo se oponía a la aplicación de una pena criminal a la ruptura de los contratos entre fabricantes y obreros, y que se someterá próximamente a la aprobación del consejo federal.

Los rusos, según las últimas noticias, se han apoderado ya de Kíliá, con lo que se considera terminada la guerra en aquella parte de Asia.

En Nápoles se ha intentado una manifestación para decir la de fin de guerra, pero las autoridades han prohibido a los soldados salir.

En París corre el rumor de que el Sr. Thiers se inclina a formar un gabinete más republicano que el actual conservando sólo a los Sres. Itemus y Julio Simon.

Los diputados ultimamente elegidos en Francia y pertenecientes al partido republicano radical han recibido el mandato imperativo de no reconocer el

poder constituyente de la Asamblea.

En la noche del 10 de mayo se oíó en la capital un gran estruendo que se considera terminada la guerra en aquella parte de Asia.

En Nápoles se ha intentado una manifestación para decir la de fin de guerra, pero las autoridades han prohibido a los soldados salir.

En París corre el rumor de que el Sr. Thiers se inclina a formar un gabinete más republicano que el actual conservando sólo a los Sres. Itemus y Julio Simon.

Los diputados ultimamente elegidos en Francia y pertenecientes al partido republicano radical han recibido el mandato imperativo de no reconocer el

ma de gobierno del notario, volvió a la casa, le encontró de pie ante la puerta, inmóvil, con la llave en la mano y a puerta siempre cerrada.

Victoria de Obenreizer.

La escena cambia una vez más. Esta vez al pie del Simplon, por la parte de Suiza.

En una de las tristes habitaciones de aquella triste posada de Brienz, estaban sentados Bintrey y el señor Voigt.

Estaban en conferencia, según las costumbres de su profesión, —una conferencia compuesta de dos miembros. Bintrey registraba su cartera de documentos. El señor Voigt miraba, sin cejar, una puerta cerrada pintada de color oscuro que quería imitar el nogal.

Esta puerta daba al cuarto inmediato. —No ha llegado la hora... No debía estar ya aquí... —dijo el notario, que cambió la dirección de su mirada para examinar otra puerta que se hallaba en el otro extremo del cuarto.

Esta estaba pintada de amarillo y pretendía imitar el abeto.

—Está aquí —replicó Bintrey después de haber escuchado un momento.

La puerta amarilla se abrió empujada por un criado que introdujo a Obenreizer.

Al entrar saludó al señor Voigt con una familiaridad que causó mucha turbación al notario; saludó a Bintrey con una urbanidad grave y reservada.

—Por qué razón se me ha hecho venir desde Neufchâtel al pie de esta montaña? —preguntó tomado la silla que el ahogado inglés le indicaba.

Vuestra curiosidad quedará completamente satisfecha antes del fin de nuestra entrevista —replicó Bintrey. —Por de pronto, ¿queréis permitirme os dé un consejo? —Sí. —Y bien! vamos de regreso a los negocios. Estoy aquí en representación de vuestra sobrina.

—En otros términos, vos, abogado, estás aquí para representar una infracción de la ley.

—Admirablemente dicho, —esclamó el inglés. —Si todos aquellos con quienes tengo contacto fueran tan claros como vos, mi profesión sería muy cómoda. Estoy, pues, para representar una infracción de la ley. He aquí vuestro modo de considerar las cosas; pero yo tengo también el mío y os digo que

estoy aquí para dilucidar una cuestión entre vuestra sobrina y vos.

—Para discutir una cuestión, —intervino Obenreizer, es indispensable la presencia de las dos partes. Yo no soy obsequio de esas partes. La ley me dé el derecho de recoger el recho de repartir y dirigir los actos de mi sobrina hasta su mayoría. Ahora oídme bien, ella no es mayor de edad. Lo que yo quiero es mi autoridad.

En aquel momento el Sr. Voigt procuró hablar. Bintrey, con ademanes de compasiva indulgencia que se emplean por los niños mimados, le impuso silencio.

—No, mi digno amigo, no, ni una pata. —No os agiteis, intómitamente, de espaldas a mí. —Jadme oír. —Obedeo. —...obsede oír. —Y volviéndose hacia Obenreizer, sedrigió de nuevo: —A lo mejor, —dijo.

—No puedo encontrar nada con que poder compararos, caballero, —dijo. —Nada más que el granito. —Aun el granito se gasta por efecto del tiempo. Por más que se gaste, en aras de la paz y del reposo, en nombre de vuestra dignidad, dejaos de oír. —Ah! si quisierais tan solo delegar vuestra autoridad en una persona que yo conozco, podríais, estas ocho días, no resistir a la ley, yo sabré someterla a la fuerza. Al mismo tiempo se erguía en la puerta una figura de un hombre que se oía decir: —...y más a su alrededor, hacia la puerta oscura.

Tened compasión de esa pobre joven, —replicó Bintrey con insistencia. —Acordeos de que recientemente ha perdido a su futuro. Ha muerto de un modo horrible... ¡Nada podrá conmoveros!

—Nada, —dijo el abogado, —oírte. —Bintrey se levantó a su vez y miró al señor Voigt.

La mano del notario, que se apoyaba en la mesa, empezó a temblar: sus ojos permanecieron fijos como poca cosa en la puerta oscura.

Obenreizer, que lo observaba todo con desconfianza, siguió la dirección de aquella mirada.

—Allí hay una persona que nos escucha, —esclamó. —A lo mejor, —dijo Bintrey.

—Hay dos, —dijo Bintrey. —A lo mejor son los oídos de vuestra sobrina.

—Le oímos, —dijo Obenreizer. —Le oímos, —dijo Bintrey.

—Quiénes son?

—Vais a verlas.

—Levad de oír y no dijades que una presencia muy común, que se encuentra claramente en los labios de todo el mundo, oírla asimilando lo que se oiga.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

nifestantes se han permitido insultar a varios diputados que encontaron en su camino. Uno de ellos tuvo que refugiarse en un cuartel para libertarse de las demostraciones que le dirigían.

El gobierno francés ha pagado ya a Prusia 1000 millones de los 3000 a que asciende la indemnización de guerra.

El distinguido actor cómico D. Domingo García, se halla libre del compromiso que por espacio de ocho años le ligaba con la empresa del teatro Principal de Barcelona.

MERCER. EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 16.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 frances a 54-40.

El 5 por 100 idem a 87-25.

El esterior español a 21.

Consolidados en fases a 93-516.

En la Bolsa se han hecho:

El esterior español viejo a 20-5-16.

El interior español a 16-1-16.

Londres, 15.

Según las últimas noticias de la América del Sur, continúan los temblores de tierra en San Salvador.

El palacio nacional ha quedado destruido.

El presidente de Panamá presentó la dimisión sucediéndole el Sr. Gerónimo.

En Guatemala continúa la guerra.

El partido reaccionario sostiene la candidatura del Sr. Gómez para la presidencia de la República.

Se especula un arreglo entre Colombia y Venezuela sobre la cuestión de fronteras.

Nota. A causa del mal estado de las líneas por efecto del temporal, no se han recibido todavía los desechos de noticias correspondientes al día de ayer.

La junta directiva de la sociedad para exposiciones de Bellas Artes de Barcelona, participa a los artistas residentes en Madrid que desean mandar sus obras para la exposición que se celebra en aquella capital con motivo de las ferias y fiestas populares de la merced, durante el mes de setiembre, que deben hacer los envíos antes del 15 de agosto.

El lunes se verificará en el salón del Conservatorio un brillante concierto a beneficio de la distinguida profesora de canto señorita Abella y Barón, en el que tomarán parte artistas aficionados y poetas tan reputados como las señoras Villalobos y Milanta y los señores marqueses de Bogaray, Power, Heredia, Izquierdo, Chao, Latorre, Martín, Pein, Longoni, Pani, etc. Gómez, Alcalá Galiano, Reta, Santisteban, Rodríguez, Chaves y Alfonso.

El programa es variado y escogido y llevará seguramente al pequeño salón una numerosa concurrencia.

A pesar de lo dicho por el Diario español, no resulta cierto que el Sr. Topete haya recibido la carta del duque de la Torre a que se refirió nuestro colega. *Casa si el ejemplar que viene*

Ningún dato autoriza la noticia que dan algunos periódicos de haber sido copados en Vizcaya los franceses de Pierard.

El partido republicano de la ciudad de Alicante en una numerosa reunión a que acudió el diputado electo señor Maisonneuve, después de oír a este acuerdo ofrecer todo su apoyo al gobierno para sostener los acuerdos de las Constituyentes.

Ha sido proclamado diputado por Arzua el republicano D. Mariano Rojas y López que no obtuvo 108 votos.

Ha salido de Madrid el buque de guerra alemán *Sachsen*.

La fragata alemana *Elisabeth* ha fondeado ayer en Málaga procedente de Cádiz y Gibraltar.

Parece que ayer ha quedado hecho un contrato de 50000 carabinas. En fiel para los voluntarios de la República por mediación del Sr. Corredor.

Parece que alguno de los individuos que forman el ministerio ha manifestado deseos de que las dimisiones de los diputados provinciales pasen al fiscal de la audiencia para los efectos oportunos, por considerar que estos cargos no son renunciables y por los términos en que esta redactada alguna de las dimisiones.

Ayer quedaron presentadas en la secretaría del Congreso cuatro actas: la primera del Sr. García López, del señor Ollas la segunda, del Sr. Quesada la tercera, (las tres de Madrid), y la cuarta del Sr. Armentia, de Ávila.

El Sr. Armentia fue proclamado ayer diputado en el escrutinio verificado en Ávila, por 5127 votos y sin protesta alguna.

El acta de Almadén parece que trae protestas, según telegrama de hoy.

Han sido nombrados para formar parte de la comisión de clasificación de los bienes de la corona, los señores director del museo Naval, Moreno Nieto, como rector de la universidad, y Escudero de la Peña, como profesor de la escuela de Diplomática.

Según noticias autorizadas de hoy, el Sr. Maza no ha obtenido ninguno de los mandos de ejército que, según ayer se decía, le habían sido conferidos.

El juez de primera instancia de Pozo Blanco ha pasado al pueblo de Dos Torres a instruir sumaria sobre los sucesos ocurridos con motivo de la elección, y que dieron lugar a que esta se suspendiera.

Por parte recibida hoy, se sabe que ha sido proclamado diputado por la Carolina el candidato Sr. Delgado, por 436 votos contra el Sr. Pinedo, que ha obtenido 3276. El comité republicano de Balen ha protestado de esta elección alegando, entre otras razones, el que en la Carolina aparecen muchos más de 800 votantes cuando el último censo solo arrojaba 120.

En el consejo de ayer y hoy se ha tratado de la cuestión de Hacienda, examinándose algunos de los proyectos del Sr. Tutau.

El presidente del Poder ejecutivo celebró ayer una importante conferencia con el consejo del Banco de España.

No es cierto que el Sr. Oreiro haya presentado su dimisión, como dice hoy un periódico.

Dice un diario de la mañana que ayer conferenció con el Sr. Figueras un ayudante del general Valmaseda. No es exacto.

Parece que de acuerdo con el dictamen del consejo de Estado ha sido repuesto el ayuntamiento de Orense, separado durante la situación anterior por determinación de la comisión provinicial.

Ha sido preso anoche por los agentes de orden, público y local, que era en 1971 de la cárcel de Lugo y había venido a Madrid con este objeto, un individuo que, según se dice, se ha fugado de varias cárceles y es conocido con diferentes nombres y apodos, usando ahora los de Ramón Fernández y Suárez, (a) el Gallego.

Ayer se constituyó y dividió en secciones la comisión de venta de baldíos realengos y propios. Para hoy estaba citada la subcomisión, compuesta de los Sres. Almirante, Pequeño y Trelles.

El candidato que más votos ha obtenido para diputado a Cortes en las elecciones que terminan el señor Moreira, secretario general de Estado, que cuenta hasta hoy 11312 en el distrito de Orense.

Se ha presentado en nuestra Federación D. Faustino Maroto Fernández, quien después de acreditarse con documentos oficiales que nos ha exhibido, ser propietario y director del periódico *Los Desalmados*, afirma que el número 4, últimamente publicado con aquel título, pertenece a la misma empresa, a pesar de cuanto en contrario se ha dicho. Complacemos al Sr. Maroto, insertando esta rectificación.

Mañana domingo se verificarán en el concurrido teatro de Jovellanos, dos funciones por tarde y noche, poniéndose en escena por última vez la popular *La Corte de oro*. En beneficio de los muchos forasteros a quienes las fiestas de San Isidro han atraído a Madrid, la empresa de dicho coliseo ha hecho una considerable rebaja en los precios de palcos y butacas.

Ha sido proclamado diputado a Cortes por la provincia de Madrid: don Joaquín Martín Ollas por 3382 votos, D. Diego María Quesada por 2532, don Estanislao Figueras por 2124, D. Francisco Forasté por 2004, D. Diego López Santiso por 2394, D. Francisco García López por 8031, y D. Patricio Lozano por 3441.

Hasta ahora no hay proposiciones para el subarriendo del teatro Español.

La academia de Bellas Artes gestiona para que se exceptue de la venta la parroquia de San José de Madrid.

De 97307 electores que tiene Madrid, han votado en la elección de diputados que hecha de terminar 23982; de estos han obtenido entre todos los candidatos proclamados 21088.

Por la dirección de Propiedades se van a entregar al archivo Histórico nacional los documentos históricos que existen en los soportales de la casa del Platero.

Se va a edificar un nuevo teatro en la calle del Príncipe en la casa que fue

redacción del *Clamor Público*. Ya están hechos los planos.

No tiene fundamento el rumor de que un batallón del ejército se resiste a servir de Madrid si no le acompañan los voluntarios.

La diputación provincial no ha admitido la dimisión presentada por el ayuntamiento de San Martín de la Vega.

Hasta el lunes no hay despacho en las oficinas de la audiencia con motivo del desestero.

Al conocido escritor y consecuente republicano D. José Pons y Doña se ha concedido el empleo de comandante en recompensa de los méritos y servicios prestados contra las partidas carlistas.

En el portal de la academia de la Historia se están colocando los pedestales para dos estatuas alegóricas que le entregará el ministerio de Fomento.

Se ha concedido el empleo de comandante al que lo era graduado, capitán don D. José Cosses y López, en permuto de una cruz roja obtenida por mérito de guerra.

La función que habíamos anunciado para mañana domingo a beneficio de los empleados de la contaduría del teatro de Jovellanos, se verificará el lunes próximo, por causas ajenas a la voluntad de la empresa de dicho coliseo.

Un periódico pregunta al gobierno en que estado se halla la cuestión de adquisición de armas para los batallones franceses y los 30000 fusiles en fabricación del sistema Remington para el ejército, y le aconseja no guardarse persistente mutismo sobre este importante asunto.

Según nuestros informes, por el negociado de artillería del ministerio de la Guerra se trabaja con gran actividad y se reparten cuantas armas es posible. Hay además que tener en cuenta que el gobierno contrató la construcción de aquellos fusiles, señalando un breve plazo al contratista, al que este faltó, como también a la prórroga que se le concedió después. El gobierno, en vista de esto, ha mandado que por las fábricas nacionales se proceda inmediatamente a la construcción facilitando todos los medios que estén a su alcance.

No es cierto, como dice un periódico, que al salir de Cádiz para Zaragoza anotóse en el batallón de Valencia, miembros de sus individuos se negaran a marchar si no les acompañaban los voluntarios de la República. En el ministerio de la Guerra no se tiene conocimiento de este hecho.

Se ha pedido al gobierno por el gremio de tejedores de Barcelona, que sea sancionada la acción del jurado mixto de obreros y fabricantes. El señor ministro de la Gobernación ha manifestado que no estaba en las facultades del gobierno y que estando tan próxima la reunión de las Cortes, estas resolverán lo procedente.

Dice la *Iberia*:

Habíose ayer de una nota que se daba entrega al señor Castellar por el ministro inglés en Madrid. Si el señor Castellar quiere desmentir esta noticia, que hemos oido de labios de persona autorizada, no lo haga por medio de la Comisión, pues si el colega noticerio la niega en su tercera edición, se la lo suele para que todo el mundo la crea exactísima. La nota parece que afecta alguna gravedad.

Estamos autorizados para asegurar que nada de esto es cierto, créalo o no nuestro apreciable colega.

Son muchas las casas de banca que ya se disputan el descuento de los pagares de las minas de Riotinto, y si llegan como se espera, al límite fijado por el gobierno, se descontarán, y en este caso no se acudiría por ahora al adelantamiento del semestre de contribuciones directas, que se viene anunciendo hace días.

Las pavorosas noticias publicadas hoy por algunos diarios de la mañana sobre la huelga de Sevilla, hasta ahora pacífica y en vías de arreglo, y sobre temores de trasformos en Barcelona, han producido honda impresión en las personas que residen en Madrid y tienen familias en aquellas poblaciones. Muchas han ido a hacer averiguaciones a los centros oficiales y han salido con más tranquilidad de la que llevaban, pues en efecto, en Barcelona no ocurren nada grave por ahora.

En la última sesión que celebró la junta superior de ventas de bienes nacionales se adjudicaron 486 fincas, tasadas en 3.304.000 pesetas, y subastadas por 2.046.303, o sea 742.112 pesetas más del tipo por que salieron a subasta.

Pasado mañana se empezará el replanteo para las obras de desmonte de la calle de la Lealtad, que parte del 2 de Mayo y termina en el estanque del Retiro.

El gobierno ha acordado levantar fondos sobre la garantía de 190 millones de consolidado esterior del empresario de 1000 millones cuya cantidad sobró, por no haberse repartido más que el 81 por 100, que iba a lo que ascendió el importe íntegro de la suscripción.

Las manifestaciones del emperador de Rusia al representante de España, de que ya ayer hicimos mención, se consideran por los amigos de la situación como un testimonio de que no mira aquél gobierno con tanta prevención como algunos suponen al actual orden de cosas en España.

Ha regresado de su distrito el director de la *Discusión*, diputado electo por Grazalema, D. Bernardo García.

La noticia que ha podido ser originada de los alarmantes rumores acerca de asuntos graves en Barcelona, es un telégrafo del gobernador en que dice que «no se teme al nata, nadie directo contra la situación; pero si que se quiera turbar la paz por medio de desórdenes promovidos artificialmente». Este telegrama es contestación a otro del gobierno en que se le daban instrucciones.

En la novena de Santa Rita de Casia. A las diez habrá misa mayor con sermon que predicará el P. José Joaquín Montalvan, y por la tarde en los ejercicios D. Jaime Cardona. También continúan las novenas a Santa Rita de Casia, y predicarán en los ejercicios de la tarde en la iglesia de Jesús Nazareno D. Pedro Carrasco y en Santa Isabel don Godofredo Ros y Biosca. — En la parroquia de San Ginés se celebrará una solemne función a la Santa Cruz; a las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Manuel Uribe y por la tarde se cantarán completas, terminando con la reserva. — En las parroquias habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios con manifesto y sermon que predicarán en los Servitas D. Juan Abdon. — Siguen celebrándose los obsequios a la Santísima Virgen, y serán oradores en las ReCogidas D. Joaquín Carrion, en las Carboneras D. José García Bómero, en San Antonio del Prado D. Enrique Rivera, en Nuestra Señora de Gracia D. Francisco Ramiro, en el oratorio del Olivar D. Bernardino Quijada, en San Ginés el P. Montalvan, en San Ignacio el Sr. Carrion y en la capilla del Obispado D. Miguel Martínez.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la O en San Luis ó en el oratorio del Espíritu Santo.

núa la novena de Santa Rita de Casia. A las diez habrá misa mayor con sermon que predicará el P. José Joaquín Montalvan, y por la tarde en los ejercicios D. Jaime Cardona. También continúan las novenas a Santa Rita de Casia, y predicarán en los ejercicios de la tarde en la iglesia de Jesús Nazareno D. Pedro Carrasco y en Santa Isabel don Godofredo Ros y Biosca. — En la parroquia de San Ginés se celebrará una solemne función a la Santa Cruz; a las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Manuel Uribe y por la tarde se cantarán completas, terminando con la reserva. — En las parroquias habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios con manifesto y sermon que predicarán en los Servitas D. Juan Abdon. — Siguen celebrándose los obsequios a la Santísima Virgen, y serán oradores en las ReCogidas D. Joaquín Carrion, en las Carboneras D. José García Bómero, en San Antonio del Prado D. Enrique Rivera, en Nuestra Señora de Gracia D. Francisco Ramiro, en el oratorio del Olivar D. Bernardino Quijada, en San Ginés el P. Montalvan, en San Ignacio el Sr. Carrion y en la capilla del Obispado D. Miguel Martínez.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la O en San Luis ó en el oratorio del Espíritu Santo.

EL VELA DEL CORAZÓN.

Entre algunos republicanos empieza a darse como probable que cuando se haga la modificación ministerial que se espera para cuando el gabinete actual resigne sus poderes, el Sr. Figueras ocuparía la presidencia de la Cámara, y el Sr. Pi la del gabinete con la cartera de Hacienda, pasando a Gobernación el Sr. Tutau.

Parece que el ministro de Hacienda cuenta ya con los fondos necesarios para cubrir las atenciones preferentes hasta fin de junio próximo.

Hoy se ha dicho que había sido capturado en la frontera cierto individuo en cuyo poder se habían hallado documentos de cierto interés.

Entre algunos republicanos empieza a darse como probable que cuando se haga la modificación ministerial que se espera para cuando el gabinete actual resigne sus poderes, el Sr. Figueras ocuparía la presidencia de la Cámara, y el Sr. Pi la del gabinete con la cartera de Hacienda, pasando a Gobernación el Sr. Tutau.

El Sr. Publio Donadeu ha sido proclamado diputado por S. Feliz de Llobregat por 4403 votos. Su contrincante Sr. Llosta ha tenido a su favor 3236. Por lo tanto, la mayoría a favor del primero es de 1187.

Arenys de Mar, donde han entrado los earlistas, no tiene 40000 almas, como supone el *Imparcial*, sino 4000.

Aun cuando Cataluña tiene 42 distritos, solo habrá en las Cortes 41 diputados catalanes, contando como tales a los Sres. Figueras, Pi, Tutau, Nouvelas, Canalejas, Sardà, Pascual y Casas-Torres y Seler, que viven en Madrid.

Según nuestras noticias, el Sr. Acosta, con una modestia que le honra, se niega resueltamente a ocupar el puesto que el ministerio le había ofrecido, sin que hayan bastado razones que le convengan, y es probable que al fin se encargue de la dirección de la Guardia civil, que el ministerio quiere confiarle.

Amigos íntimos del Sr. Figueras

